



# 党建引领破难题 小区面貌大提升

星报讯(刘克琼 记者 沈娟娟) 长期以来,环境脏乱差、居住人员混杂、治安管理混乱是人们“三无小区”主要印象,这也一直是社会治理的难点和痛点。位于合肥市淝河路上的义兴文化科技楼小区,也是一处“三无小区”,它始建于上世纪末,经过20多年的变迁,小区环境卫生各类问题不断出现,小区群众饱受困扰,小区治理也一直是群众反映强烈的热点和焦点。为顺应群众期盼,合肥市包河区淝河镇黄镇村科技楼党支部将义兴文化科技楼环境治理作为2023年一项“书记项目”,纳入重点工作,摆上重要议事日程,集中精力破解难题。

项目前期,红色小管家对科技楼小区楼道内、单元口、院内的整体环境情况进行了排查摸底,并通过楼栋群向住户宣传乱堆乱放的危害性,动员各住户积极配合小区环境治理,主动清理乱堆乱放,共同维护良好的人居生活环境。

根据前期摸底的情况,4月中上旬,在村党支部和村市容、城管办的共同配合下,在小区内党员的共同参与下,小区环境治理工作正式启动,前后组织20余人次以及3台机械设备等,对小区内的环境卫生进行了全面整治,包括清理卫生死角、整治车辆乱停乱放、铲除小广告“牛皮癣”、拆除违法搭建、制止飞线充电等不文明现象。

经过3天的集中整治,小区内旧貌换新颜,卫生死角不见了,楼道口宽敞干净了,群众的抱怨也少了,也唤起了小区居民维护整洁环境的热情。

小区环境治理是一项长期工作,需要所有科技楼小区住户的共同参与。接下来,黄镇村党委将继续发挥党建引领作用和党员的先锋模范作用,充分动员小区住户共同参与小区治理中来,共同维护自己的家园,创造更美好的生活环境。

## 竹荫里社区 创新宣讲 凝聚力量

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步巩固和深化党史学习教育成果,厚植社区党员的爱国情怀,赓续红色基因、坚守初心使命、凝聚奋进力量,4月19日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区组织辖区党员、退役军人、非公企业党员共同观看影片《遵义会议》。

通过一幕幕惊心动魄的战争场面、一段段波澜壮阔的历史画面、一个个催人奋进的感动故事……党员们重温了革命战争、保家卫国年代革命先烈艰苦奋斗、舍身救国的峥嵘岁月,激发了广大社区党员的民族自豪感和爱国主义情怀。很多党员表示,希望多开展爱国主义电影放映进社区活动,他们将在党的二十大精神引导下,立足本职、脚踏实地,坚定信念听党话、感党恩、跟党走。

观影结束后,红色宣讲团成员以自身独特视角讲英雄故事,道革命精神,谈个人理想,聚焦党的历史进程和遵义红色故事两个重要内容,打出红色宣讲“组合拳”,扎实推动“分众化、对象化、互动化、常态化”“四化”要求,让红色信仰注入灵魂、红色基因代代传承。

此次红色“观影+宣讲”活动,将党的二十大精神学习活动融入喜闻乐见的观影中,既丰富了广大居民群众的精神文化生活,又营造了浓浓的爱国主义教育氛围。今后,竹荫里社区将继续开展形式多样的红色活动,推动党史学习教育深入人心,有效打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。



4月22日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、贡街商圈妇联、工会、新时代文明实践站、综合文化服务中心在贡街开展“迎五一 绘童心 百米长卷感党恩”活动,让辖区少年儿童了解中国共产党的初心和使命,做到知党史、感党恩、跟党走,传承艰苦奋斗、自强不息的精神基因,成长为新时代的“红孩子”。  
张同艳 记者 沈娟娟

## 开展综治宣传 构建和谐社区

星报讯(陶素芹 季云冈 记者 马冰璐) 为全面提升居民参与社区综合治理工作的积极性,维护社会稳定与和谐,4月19日上午,合肥市青阳路社区联合五里墩街道平安建设部在凤凰城一期小区广场共同开展综治宣传活动。

活动现场设综治宣传台,通过为居民发放宣传手册、明白纸等形式,向群众广泛宣传禁毒、反邪教、文明养犬、防电信诈骗等内容,提升广大居民自我防范能力与法律意识。为了让居民能够更清楚地了解宣传的内容,社区志愿者现场对宣传内容进

行了详细的解读。通过志愿者耐心宣传,让群众认清扫黑除恶专项斗争常态化的形势,提高了居民防范诈骗的识别能力,动员广大居民积极参与社区综合治理工作,引导居民知法懂法、学法用法,共同维护社会治安持续稳定。

此次宣传活动,共发放宣传资料150余份,宣传活动得到了居民的欢迎,极大地调动了居民参与社区综合治理的积极性,加深了居民对综治建设工作的知晓率、参与率,同时进一步增强了居民的法律意识和防范能力,营造了良好的和谐社区氛围。

## 坚持创新模式 助力乡村振兴

星报讯(吴婧 记者 赵汗青) 长丰县吴山镇楼西村利用党员远程教育平台资源优势,坚持“远教+N”模式,不断增强学用时效,让学用示范基地在乡村振兴中发挥真正作用,为乡村振兴注入“远教动能”。

“远教+党性教育”。楼西村充分利用党员活动室每月播放党性教育视频,先后组织收看了《榜样》《我是共产党员》等党员教育片,邀请老党员、退休老干部等开展宣讲,让党的二十大精神在基层落地生根,鼓励党员投身于乡村振兴事业。

“远教+技能培训”。楼西村借助农业科技知识宣传日,每月固定对党员群众开展有

关蔬菜瓜果等种植内容的培训工作;定期组织辖区内企业技术人员举办病虫害防治等培训班和现场教学,现场答疑,增加蔬菜种植效益,提高广大农户种植积极性。截至目前,楼西村远程教育学用示范基地受训人数达200余人次,辐射带动农户40余户。

“远教+产业赋能”。楼西村采取“远教+致富带头人”“远教+科技特派员”等方式,为村民发展谋思路、出点子,为乡村振兴注入源源不断的活力。探索远程教育“互联网+”的契合点,向农村党员群众推广电子商务,拓宽农产品销售渠道,不断助力乡村振兴。

## 包河区妇联 深入基层调研支招

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 日前,合肥市包河区妇联主席周薇,骆岗街道党工委书记许春雨、副书记何士涛等深入包河花园广场舞妇联实地调研基层妇联工作开展情况,并为广场舞妇联如何提升发展发挥基层妇联联系群众的桥和纽带作用支招。

调研中,大家先认真观看广场舞妇联日常开展工作的图片、视频等资料,随后和广场舞妇联负责同志及成员代表一起座谈交流,详细了解妇联在开展工作中遇到的困惑和难题。

周薇指出,妇联组织要聚焦“政治性、先进性、群众性”主线要求,多学习专业知识,增强赋能,成为党组织的可靠助手;要积极听取群众的意见,努力为居民办好暖心事;要展现积极向上的精神风貌,营造良好的社区氛围。

许春雨强调,基层妇联要发挥“联”字作用,积极联动辖区优质资源,统筹谋划好工作安排,开展丰富多彩的活动,把妇联工作做深做实,发挥示范引领作用,让基层妇联组织成为联系群众的桥梁和纽带,打造具有特色的妇联品牌。

## 肥东县包公镇筑牢 防溺水安全“防护网”

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东县包公镇层层落实责任制,完善学校、家庭、社会“三位一体”的安全体系,筑牢防溺水安全“防护网”。

加强对青少年开展安全教育。加强学校防溺水的宣传教育,新时代文明实践所(站)及镇村干部走村入户以防溺水为主要内容进行专题宣讲。

为强化学校和家、社会监管力量三方联动,各学校按照“六不”要求,与学生家长签订安全责任书,建立学校和家、社会共同参与的学生安全工作网络。

落实监管责任。对辖区水塘、水库、灌溉渠道、取土坑等危险区域建立警示牌,提醒警示青少年学生不准下水洗澡游泳,提醒青少年监护人加强出行监护,共同监护管理学生,确保青少年学生不发生溺水事故。



4月19日,在位于肥东县众兴乡的合肥党史展陈中心,国网肥东县供电公司青年员工们共同参与了一场沉浸式剧本体验《辉映东乡》,通过以革命旧址、展馆、农家场景为舞台,再现那段早期共产党人斗争经历,深刻感悟革命先辈救亡图存的爱国情怀。  
陈海东/摄